
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 5ª Reunião Ordinária realizada aos cinco de junho de dois mil e vinte e três.

Aos cinco dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, foi realizada a
quinta reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança
e do Adolescente,  convocados por  meio da edição nº  1572 do Jornal  Oficial  Rio das  Ostras.  A reunião
aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à
Rua  das  Casuarinas,  595,  Bairro  Âncora,  Rio  das  Ostras  –  RJ,  e  remotamente  por  meio  de  aplicativo
GoogleMeet.  Apresentado  como  pauta:  1.  Aprovação  do  Plano  de  Ação  2023/2024  e  do  Plano  de
Aplicação 2023; 2.  Comissão de Edital;  3.  Cronograma de ações pelo Dia Mundial  de Combate ao
Trabalho Infantil; 4. Assuntos gerais. Participaram os seguintes Conselheiros: Ana Cristina Caetano Rosa
– Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Clécia Nascimento de Andrade – Associação
Égide. CT; Fabiana Aldaci Lanke – Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE;
Marcio da Silva de Souza – Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE; Rafael
Ostrovski  –  Secretaria  Municipal  de  Saúde  –  SEMUSA;  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva  –
Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  –  SEMAS;  Suellen Rolim Curvelo  –  Fundação  Rio  das
Ostras de Cultura – FROC; Tatiana Rodrigues Barbosa – Associação Movidos pelo Amor – AMA;
Vanusia Dutra – Fundação Joanna de Ângelis – FJA. A Presidente Roseny iniciou a reunião dando as boas
vindas a todos, e em seguida passou para os assuntos da pauta. 1. Aprovação do Plano de Ação 2023/2024 e
do Plano de Aplicação 2023: A Conselheira Fabiana fez a leitura do Plano de Ação 2023/2024, que havia
sido  encaminhado  previamente  para  os  Conselheiros,  e  por  deliberação  do  Colegiado,  foi  incluído  o  5º
Objetivo do Eixo I, de Organização das Comissões Temáticas. Fabiana sugeriu que, no Plano, constasse a
informação da data prevista para sua publicação, porém Roseny informou que essa ação demanda estudo da
Lei que define esse parâmetro, e que, devido à urgência de publicação do presente Plano, o estudo poderá ser
feito  posteriormente,  para  constar  no  próximo Plano de  Ação a  ser  elaborado e  publicado.  Também foi
definido  que  deve  constar,  no  Capítulo  VII  –  da  Metodologia,  o  endereço  da  Secretaria-Executiva  do
CMDCA. Também foi criado o Eixo VII, de Monitoramento do Conselho Tutelar e Políticas Públicas. O
Colegiado concordou em acrescentar 01 (um) Objetivo para o Eixo VI, que seria Elaboração do Plano de
Aplicação.  Além  dessas  alterações,  foram  feitas  correções  ortográficas  no  texto  do  Plano.  Todos  os
Conselheiros participantes aprovaram o Plano de Ação 2023/2024, que deve seguir para publicação em Jornal
Oficial Rio das Ostras. Sobre o Plano de Aplicação 2023, Roseny informou que está em fase de finalização,
aguardando apenas a atualização das informações referentes ao saldo das Contas Bancárias do FMIA, para que
possa ser submetido ao Colegiado para aprovação, e que, para tal, deverá ser convocada uma Assembleia
Extraordinária.  2.  Comissão  de  Edital: Roseny  falou  sobre  a  composição  da  Comissão,  ressaltando  a
importância da participação dos Conselheiros que não representem instituições interessadas em concorrer ao
Edital, porém a composição da Comissão não ficou definida. 3. Cronograma de ações pelo Dia Mundial de
Combate  do  Trabalho  Infantil:  Roseny  informou  que  segue  aguardando  o  cronograma  solicitado  à
Coordenação da Proteção Social Especial, da SEMAS, para alinhar a participação do CMDCA nas ações.
Nada mais havendo a tratar dos assuntos da pauta, Roseny deu por encerrada a reunião.  Eu, Cristina dos
Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 05 de junho de 2023.
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